

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2007.10.11  
见习编辑：祝建华  
美编：蒋玉磊

## ■公告提示



北辰实业配售股上市流通  
◎公司IPO时向战略投资者定向配售的55000万股股份将于10月16日起上市流通。

## 四川金顶大股东持股解押



◎公司第一大股东华伦集团有限公司于10月8日将原质押在上海浦东发展银行杭州求是支行的公司社会法人股21975000股办理了解除质押手续。

## ST兴业提示股价异动



◎公司股票交易连续三个交易日股价达到涨幅限制，经查询，公司不存在公司股权转让、非公开发行等重大事项。



银泰股份商讨调整增发方案  
◎公司及有关方面现正商讨定向增发方案的调整事宜，因该事项存在不确定性，公司股票于10月11日起停牌。

财政部与国税总局联合发出通知规定

# 上市公司股市楼市投资浮盈不计税

◎本报记者 初一

上市公司要不要为在股市和楼市上的投资浮盈缴税？这个问题现在有了明确答案。财政部和国家税务总局最新作出的规定是不计税，盈利落袋即实际处置时，再按处置取得的价款扣除历史成本后的差额计入应纳税所得额。

执行新会计准则后，上市公司利润表里出现了一个新的会计科

目——公允价值变动损益，炒股浮盈或浮亏，采用公允价值模式计量的投资性房地产的市价波动等，都在这个科目里反映，但上市公司不要为此缴税的问题也同时产生。为此，财政部和国税总局日前专门发出通知，就执行新会计准则时企业遇到的一系列所得税政策问题作出规定。

这份通知规定，企业以公允价值计量的金融资产、金融负债以及投资性房地产等，持有期间公允价值的变

动不计入应纳税所得额，在实际处置或结算时，处置取得的价款扣除其历史成本后的差额应计入处置或结算期间的应纳税所得额。

对一些公允价值变动收益金额巨大的上市公司来说，暂不计税的规定无疑可以避免短期内一笔大的现金流出。如中国人寿今年上半年公允价值变动净收益高达65亿元，按该公司当前33%的所得税率计算，若为这笔浮盈缴税，赚到的钱还没落袋为

安就要掏出一大笔现金来。不过，按照权责发生制原则，上市公司在确认公允价值变动损益的同时，也须相应确认递延所得税负债。因此，上述规定并不会对上市公司的净利润造成太大的影响。

为了协调执行新会计准则后会计与税收之间的其他政策差异，这份通知还明确规定，企业对持有至到期投资、贷款等按照新会计准则规定采用实际利率法确认的利息收

入，可计入当期应纳税所得额。对于采用实际利率法确认的与金融负债相关的利息费用，应按照现行税收有关规定计算的条件，未超过同期银行贷款利率的部分，可在计算当期应纳税所得额时扣除，超过的部分不得扣除。企业发生的借款费用，符合会计准则规定的资本化条件的，应当资本化，计入相关资产成本，按法律规定计算的折旧等成本费用可在税前扣除。

# 方达集团三步走输血 S\*ST 源药

入主一个半月即推出包括股改在一揽子方案

◎本报记者 袁小可 杨伟中

以71.88万元拍卖获得S\*ST源药61669440股股权后仅仅一个半月，方达集团针对S\*ST源药的资产和债务重组、股改、资产注入和恢复上市等事宜的一揽子方案便予以迅速揭晓。

全套方案中“三步走”的输血策略成为S\*ST源药能否“起死回生”、恢复上市的关键筹码：

第一步，S\*ST源药拟出售江苏华源药业有限公司100%股权，方达集团优质注入上市公司；第二步，S\*ST源药第二次股改启动，拟采用“同比例转增+定向转增”实施对价安排，全体流通股股东每10股将获3.7股；第三步，股改完成后，S\*ST源药拟通过非公开发行股票或其他方式进一步购买方达集团资产，实现主业的改弦更张。

S\*ST源药今日公告称，根据公司与上海华源医药营销公司、靖江市华宇投资建设有限公司、中国华源生命产业有限公司、东莞市勋达投资管理有限公司及许志榕签订的《协议书》和《转让江苏华源100%股权的补充协议书》，S\*ST源药拟以2.62亿元转让江苏华源100%股权。华宇投资以现金加承担上市公司债务方式支付转让价款1亿元；勋达投资实际控制人麦校勋和许志榕共同以其持有的东莞市方达环宇科技

有限公司和东莞银河工业城开发有限公司各26.31%股权转让给上市公司，用于代华宇投资支付受让股权剩余款项1.62亿元，并豁免华宇投资由此产生的债务。

S\*ST源药表示，如交易能够顺利实施，公司将产生约2200元投资收益，能够弥补公司本年度部分亏损额，同时，由于注入的方达环宇和银河工业城2007年、2008年业绩情况良好，预计资产注入后，S\*ST源药2008年度会增加2718.95万元的投

资收益。

针对此次股改，许志榕表示，拟采用“同比例转增+定向转增”方式作出股改对价安排，将以现有总股本150081697股为基础，用资本公积金向全体股东每10股转增1.5股；同时，公司以现有流通股股本82045583股为基础，用资本公积金向全体流通股股东每10股定向转增2.2股，这意味着，流通股股东在股改前持有的每10股流通股将在股改后增至13.7股。

留有想象空间的是，S\*ST源药表示，在股改完成后，公司拟通过非公开发行股票或其他方式购买麦校勋、许志榕、高新投资合计持有的方达环宇73.69%的股权和银河工业城73.69%的股权，使公司主营业务由油脂化工产品和医药产品的生产和销售变更为以废旧轮胎循环再利用处理设备、橡胶粉应用及其技术推广为主要业务的循环经济产业，而这也将是公司后续重组计划的重要组成部分。

# 久事“出手” 巴士股份高层或生变动

◎本报记者 袁小可

“十一”长假刚过，巴士股份的高层人事变动便接踵而至。

日前，公司控股股东——上海久事公司在巴士股份召开干部会议，会议主题即是宣布巴士股份的高层人事变动。

这场人事布局显然在节前早已酝酿。

知情人士透露，自久事公司成为实际控制人以来，久事公司早有对巴士股份的高管进行调整的意图。前日在干部会议上宣布的任免文件揭开了谜底：久事公司副总经理、现任巴士股份董事长洪任初兼

任巴士股份总经理，原任巴士股份总经理王立群调任久事国际赛事有限公司(下称“久事赛事”)任执行董事，久事公司副总经理毛小涵兼任久事赛事董事长，原任巴士股份副总经理姜澜调任久事赛事总经理，同时，久事公司旗下F1赛车经营有限公司的经营班子将全部在久事赛事兼职。

尽管对以上人事变动还需要召开董事会通过，但巴士股份的上述人事变动还是在公司内引发巨大反响，纷繁复杂的人员调整不仅让人看了眼花缭乱，而且也引发好奇——这场突如其来的人事变动发

出了何种信号？

9月7日，巴士股份宣布拟参与投资设立上海久事国际赛事管理有限公司，其中，久事公司出资9600万元，占80%股权，巴士股份出资2400万元，占20%股权，新公司将购买和承办自2009年起举办的ATP男子大师系列赛亚洲站系列赛等，巴士股份的控股企业上海新体育文化有限公司则负责承担赛事。显然，久事赛事的成立为上述人事变动早就埋下了伏笔。

据了解，作为控股巴士股份、参股强生控股母公司强生集团的上海久事公司，其“十一五”战略规

划显示，公司将以城市发展建设为中心，建立交通、赛事、北外滩经典建筑三个品牌。半年以来，久事公司旗下各公司之间的资产转让，巴士股份近期转让上海现代轨道交通股份有限公司40%股权给上海申通地铁集团有限公司等运作，引发市场对其资产整合序幕是否拉开的关注。

据业内人士分析，此次巴士股份高管接管赛事公司，是久事公司整合旗下公司资产的重要一环，也昭示巴士股份旗下原有的、与公司主业无关的网球大师杯赛等赛事资源相继剥离的可能性。

# 东方电子限售股上市引发赔偿案新问题

◎本报记者 初一

东方电子昨日发布的关于限售股份上市流通的提示性公告，将公司民事赔偿案中的应付股份排除在了此次解禁股份之外。这不由得让作为该案原告的中小投资者担心起来，难道经历了一场旷日持久的官司之后，拿到手的赔偿股份还不是马上就可以上市流通的？

8月25日，东方电子披露，公司

已签收《民事调解书》6591份、《民事裁定书》66份，约占全部证券市场虚假陈述案原告的95.2%。至此，东方电子民事赔偿案似乎已拨云见日。但原告9月30日到位的赔偿股份并没有到账，东方电子昨日又发布公告称，东方电子集团所持占总股本5%的4890.82万股股份将于10月16日解除限售上市流通，但其在民事赔偿案中要赔付的股份还在限售股之列。该案原告投资者的代理律师之

一宋一欣就此指出，赔偿股份从限售股中划转将遇到股份流通的问题。如果立刻流通，就会导致解禁股份突破总股本的5%；如果这些股份暂不流通，调解书又没有约定原告获赔的股份还得禁售一年。在这个问题上，已经终结的银广夏民事赔偿案是怎么处理的呢？银广夏赔偿给中小投资者的股份过户手续是在2006年9月办理完毕的，但这部分股份为限售股，限售期为12个月，自股改实施日2006年6月26日起计算。今年7月2日，银广夏部分限售股上市流通，其中包括这部分赔偿股份。

记者昨日以一名投资者的身份致电东方电子，公司工作人员称，东方电子集团应赔付股份已在中央登记结算公司锁定，股份没有到账是因为还在在当地国资委审批过程中，届时投资者拿到的赔偿股份将直接上市流通。

## 中海发展

拟4亿美元订造四艘VLOC

◎本报见习记者 徐锐

中海发展今日公告称，公司董事会已于近日审议通过了《关于续建四艘23万载重吨VLOC的议案》。

中海发展表示，根据公司“十一五”发展规划，公司将重点发展23万吨、30万吨级超大型矿砂船(VLOC)，积极参与中国进口矿石运输。因此，公司拟于近期内向国内船厂订造四艘23万载重吨VLOC，总投资约为4亿美元，所需船款拟通过自筹和银行贷款解决。

## 中色股份

签逾7000万欧元工程合同

◎本报记者 田露

中色股份今日发布了签署重大合同的提示性公告。公司表示，其与伊朗JTG(JAHADTAHGHIGHAT GROUP)JTS(JAHADTAHGHIGHAT SAHAND)公司联合投标的“伊朗SARAB用霞石年产20万吨氧化铝”项目，已于伊朗当地时间2007年10月9日正式签订了工程总承包合同。合同总金额为3.8亿欧元，其中中色股份承担的部分为750万欧元，公司的主要工作内容是承接该项目的详细设计、部分主要设备的供货以及施工、安装、试车的技术指导和技术培训等，建设工期为30个月。

中色股份表示，该项目投资金额较大，而目前由于伊朗核问题所面临的紧张的国际形势使得项目资金的落实尚有一定难度，该项目能否顺利执行尚有不确定性。

## 英力特拟向全体股东配股

◎本报记者 田露

英力特今日董事会公告透露，公司拟以2006年12月31日总股本137474400股为基数，按照每10股配售3股的比例向全体股东配售，本次配股可配售股份总计为41242320股。公司控股股东宁夏英力特电力集团承诺以现金及资产足额认配其应认配的股份。英力特尚未披露配股价格，但表示将采用市价折扣法确定配股价格。

目前，公司公告披露，本次配股募集资金将用于收购宁夏英力特电力集团持有的宁夏西部聚氯乙烯有限公司40.76%股权；用于偿还20万吨PVC第一条生产线10万吨PVC、9万吨烧碱的银行贷款项目；还拟使用募集资金6192万元补充公司20万吨PVC的第一条生产线10万吨PVC、9万吨烧碱的流动资金。

## 国电电力前三季净利增73%

◎本报见习记者 徐锐

国电电力今日发布了公司2007年1月至9月份业绩快报，其业绩增长势头十分明显。

国电电力财务数据显示，公司今年前9月实现营业收入126.36亿元，利润总额达22.81亿元，共实现净利润12.61亿元，较上年同期同比增长73.18%，每股收益达0.4953元。

## 多家公司前三季度业绩预增

◎本报见习记者 徐锐

恒生电子今日公告预计，公司今年1至9月实现净利润较去年同期增长350%至400%；每股收益较去年同期增长25%至300%。

南玻A表示，预计公司2007年1月至9月净利润较上年同期将大幅上升50%以上。

一汽四环称，投资收益增加使得公司预计2007年1月至9月净利润与去年同期相比将增长200%以上。

\*ST明星预计，2007年1月至9月净利润比上年同期增长100%以上。太原重工预计前9月净利润比上年同期增长200%以上。江中药业预计，2007年前三季度实现净利润同比去年将增长80%至100%。

民生银行预计，今年三季度净利润较上年同期增长70%左右(未考虑海通证券股权增值因素)。

综艺股份预计，前三季度净利润较上年同期增长200%。哈空调预计，前三季度业绩比上年同期增长200%-300%。

\*ST实达则预计，2007年前三季度业绩将由亏损变更为盈利，预计盈利金额在500万至1000万元之间。